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6. Ubung

Aufgabe 21:

a) Skizzieren Sie die beiden Rotationskorper, die bei Drehung des Funktionsgra-
phen von f : [0,1] — R, f(r) = z* um die z-Achse bzw. um die y-Achse
enstehen, und berechnen Sie fiir beide das Volumen.

b) Berechnen Sie die Mantelfliche des Rotationskérpers, den man erhélt, wenn
man den Graph von f:[—1,1] = R, f(z) = cosh(z) um die z-Achse dreht.

Aufgabe 22:

Gegeben seien die Mengen

My ={(z,y) €R* : 2+ ¢y’ =1} und Mo ={(z,y) R : |z|+ |y| = 1}.

a) Skizzieren Sie M; und M.

b) Geben Sie Kurven c¢; : [0,a:1] — R?, ¢z :[0,a:] = R? mit ¢1(0) = ¢y(a1) =
c2(0) = ca(as) = (1,0)T an, die in M; bzw. M, verlaufen und den Ursprung
einmal gegen den Uhrzeigersinn umlaufen. (Wihlen Sie moglichst einfache
Parametrisierungen.)

c¢) Berechnen Sie dann j{fl(x) ds und ffz(x) ds, wobei fi(z,y) := z und

fo(z,y) = y? ist.

Aufgabe 23:

a) Betrachten Sie die Kurven ¢; : [0,1] — R, ¢;(¢) := > und ¢y : [0,1] —
R3, ca(t) := (sintcost —t, 2sint, sin#)7.
Berechnen Sie jeweils die Bogenldngenfunktion und die Parametrisierung nach
Bogenlinge.



b) Wie grof§ ist der von der Kurve ¢ : [—1,1] — R, c(t) := (£* — 1,83 — )T
umschlossene Flacheninhalt?

Aufgabe 24:

Durch ¢ : [0,27] — R?, c(t) := (1 + cost,sint)” sei ein Draht beschrieben, durch
p(c(t)) := sin® ¢t seine Dichte.

Berechnen Sie
a) die Gesamtmasse des Drahtes,
b) seinen Schwerpunkt und

c) sein Triagheitsmoment bei Drehung um die z-Achse.

Abgabetermin: 25.6., 26.6, 28.6. bzw. 29.6.2001 vor der Ubung.



